
Zásady územního rozvoje Jihomoravského kraje                                        III. 2. Vyhodnocení vlivů ZÚR JMK na URÚ – oddíl B. 

B.5 ZÁVĚR 

Při hodnocení vlivů koncepce „upraveného 2. Návrhu Zásad územního rozvoje Jihomoravského kraje“ 
na evropsky významné lokality, ptačí oblasti a jejich předměty ochrany nebyl shledán významně 
negativní vliv koncepce.      

Pro  52 záměrů byl konstatován možný negativní vliv. V daném měřítku na základě dostupných 
informací o záměru a výskytu předmětů ochrany není možné určit významnost vlivu. Vliv bude 
přinejmenším mírný, není však vyloučeno, že při podrobném hodnocení vlivů na EVL a PO bude 
určen jako významně negativní. Vliv musí být podrobně vyhodnocen v procesu dalšího posuzování 
záměrů, tedy na úrovni územního plánu, posléze na projektové úrovni v procesu EIA. Je velmi 
pravděpodobné, že existuje technické řešení těchto záměrů, které významně negativní vliv nemá.  

Významně negativní vliv záměru výstavby kapacitní silnice R55 Moravský Písek (hranice kraje) – 
Rohatec (D5) přes PO Bzenecká Doubrava – Strážnické Pomoraví nebyl konstatován výhradně 
z toho důvodu, že do ZÚR bylo zahrnuto technické řešení, které významně negativní vliv eliminuje: 
plné překrytí v délce cca 11,5 km formou galerie, zahloubení, příp. převrstvení silnice s úpravou 
povrchu odpovídajícímu biotopu předmětu ochrany ptačí oblasti (lelek lesní, skřivan lesní).  

ZÚR dále obsahuje záměry, které nejsou specifikované a není tedy možné vyhodnotit jejich vliv na 
EVL nebo PO, která se nachází v blízkosti nebo v územním překryvu. Jedná se o opatření 
protipovodňové ochrany. V těchto případech vliv nebylo možné vyhodnotit.   

 
U 14 územních rezerv je identifikován možný budoucí významný negativní vliv, který v souladu 
s UV č. 368/2010 Sb. musí být brán v potaz při prověřování možnosti budoucího využití.  
Bylo konstatováno, že tyto územní rezervy jsou vymezeny v rozsahu, který zachová možnost řešení 
bez negativního vlivu nebo s nejmenším možným negativním vlivem na území Natura 2000.   

 
Územní rezerva „Koridor pro hájení mezinárodních závazků státu“ Veselí nad Moravou (hranice kraje) 
– Hodonín – hranice ČR / Rakousko / Slovensko, v úseku Hodonín – hranice ČR ve dvou větvích; 
Hodonín - hranice ČR / Rakousko  a Hodonín – hranice ČR/ Slovensko“  nemá vymezený účel. 
Nebylo možné hodnotit vlivy této územní rezervy.   

Z výše uvedeného hodnocení vyplývá, že předložená koncepce „Zásady územního rozvoje 
Jihomoravského kraje“ nemá významný negativní vliv na evropsky významné lokality a ptačí 
oblasti a to vzhledem k tomu, že neobsahuje záměry s významně negativním vlivem ani územní 
rezervy, které nejsou vymezeny v rozsahu, který zachová možnost řešení bez negativního vlivu 
nebo s nejmenším možným negativním vlivem na území Natura 2000, a pro které je nemožné 
přijmout potřebná kompenzační opatření. 

Záměry obsažené v koncepci musí být podrobně vyhodnoceny podle § 45i zákona č. 114/1992 Sb. při 
jejich upřesnění v územních plánech, případně v rámci projektové EIA. 

Územní rezervy vymezené v rozsahu, který zachová možnost řešení bez negativního vlivu nebo 
s nejmenším možným negativním vlivem na území Natura 2000, mohou být dle usnesení vlády 
č. 368/2010 Sb. přeměněny na plochu se stanoveným způsobem využití, a to pořízením změny nebo 
aktualizace ÚPD. Součástí tohoto pořízení je podle stavebního zákona i posouzení vlivů na životní 
prostředí a na území Natura 2000. 
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